

Мир фотографа

Александра Курбатова

17 ноября в библиотеке поселка Песчаный открылась фотовыставка работ памяти фотохудожника Курортного района Александра Курбатова «Есть только миг...», которую подготовила вдова фотографа Татьяна Курбатова-Кожемякина.

Александр Олегович Курбатов скончался в октябре прошлого года. Ему было всего 55, и он был полон жизненной энергии. Он запомнился тем, что в своем любимом творчестве постоянно совершенствовался и делал находки и открытия даже в обыденных моментах, в которых, казалось бы, нет ничего особенного. Внезапно обострившаяся болезнь оборвала нить жизни Мастера фотографии, перечеркнув его творческие планы...

Александр Курбатов творил не один, а в сотрудничестве со своей второй половинкой и соратником Татьяной. Их творческий союз



и мастерская назывались просто и незатейливо: «ТАК» — Татьяна и Александр Курбатовы. Помнится, несколько лет назад была фотовыставка природных пейзажей в библиотеке поселка Солнечное (месяц назад, к большому сожалению, уничтоженная пожаром. — Прим. авт.), которая так прямо и называлась — «Чай с ТАКом».

Стоит отметить, что талантливый союз семейной четы фотохудожников из Песчаного широкому взору десять лет назад открыл наш коллега, журналист и редактор Вадим Соловьев (его нет с нами уже 3,5 года). Кстати, именно при поддержке профессионалов «ТАКа» осуществились многие масштабные исторические и патриотические проекты, задуманные муниципальными и районными властями. Отмечу лишь два самых громких из них. Прежде всего это грандиозная работа в проекте «Бессмертный полк» по обработке и приведению в порядок старых фотографий из семейных архивов жителей Курортного района.

И лично мне очень запомнились поездки в июне 2012 года в глухомань Лемболовских высот, на северо-восток от Сестрорецка, на поиск неприметного лесного болотца, из которого берет начало ручеек — начало нашей реки Сестры. На это место был доставлен и установлен большой информационный щит-транспарант, изготовленный Муниципальным советом Сестрорецка, на котором размещены сведения по краткой истории реки Сестры.

На открытие выставки собрались близкие, друзья и коллеги Александра Курбатова, которые поделились своими воспоминаниями о нем. Официальная часть почти незаметно переросла в по-домашнему душевное чаепитие. Кто-то из гостей негромко обронил короткую, но очень точную фразу о том, что человек жив, пока о нем помнят. Другие комментарии и послесловия уже излишни.

Евгений НИФАШЕВ
Фото автора

